

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第四三六一號
校刊 非賣品

社址：中國文化大學編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡電 話：特四〇七

發行所	張長
副社長	黃李
主編	吳淑
編輯	張美
副主編	雲雲

80學年度 研究所 招生

本月三十日放榜

六月六日前受理成績複查

(本報訊)本校八十學年度研究所碩士班招生，將於本月三十日放榜。榜單除由學校正式公布外，並刊登於本月三十一日之本報。考生成績單及新生錄取通知單則於本月三十、卅一日陸續寄發。

據研教組表示，考生成績複查，於六月六日前受理申請(以郵戳為憑)，申請時請附成績單影印本一份，並依招生簡章之「成績複查申請書」中注意事項辦理，凡未依規定辦理及逾期者，不予受理。

陳冠中回顧展 今起展出八天

(本報訊)畜牧系陳冠中一九八七(一九九一)回顧展，今日起一連六天在華岡博物館展出，歡迎參觀。

軍服會第三次會服

(本報訊)軍服會第三次會服，於今日中午十二時，在本院代表會議中將審核該會五月份經費，並邀廖燦輝主任、吳胡玲老師列席指導。

會中將審核該會五月份經費，並邀廖燦輝主任、吳胡玲老師列席指導。

八日至六月三日，展出時間五月廿八日至六月三日，

電影欣賞 (本報訊)同濟社於廿八日(日)在華風堂舉辦電影義演，五時卅分放映「攔截目擊者」，七時卅分放映「魔鬼孩子王」，現場亦有售票，歡迎同學踴躍前往觀賞。

藝術謝宴活動 (本報訊)應觀衆要求，文建會、兩廳院合辦的「買一送一」應屆畢業生藝術謝宴活動，對象將擴大到本專院校

垃圾袋分色 (本報訊)士林區公所來函謂：內湖垃圾焚化廠已試運轉，為提高焚化效率，減少機件磨損，環保局要求各地清潔隊切實依規定分類收運各學校之垃圾

本校自下學期實施 (本報訊)士林區公所來函謂：內湖垃圾焚化廠已試運轉，為提高焚化效率，減少機件磨損，環保局要求各地清潔隊切實依規定分類收運各學校之垃圾

四名同學獲領 (本報訊)大華不動產鑑定股份有限公司獎學金共有四名同學獲獎，獲領名單如下：土資一周昆皇、土資三李天翔、土資四陳嘉昱均、土資四陳嘉萍。

紀念創辦入路跑 各組成績公布 (本報訊)第四屆紀念創辦入路跑，各組成績公佈如下：
男甲組前三名為：體二吳政育、體二林高全、體一魏貴仁。
女甲組前三名：體二王明月、體二張慧麗、體四陳瓊瑤。

今晚演出 (本報訊)今年為莫札特二百週年紀念，本校音樂系西樂組特推出一「阿瑪迪斯的饗宴」音樂會。

音樂會於今(廿八)日晚上七時卅分起在台北市復興南路一段322號12樓(功學社2樓)舉行，演奏曲目內容涵蓋了莫札特的經典之作，如：魔笛、女人皆如此、唐喬望尼、費加洛的婚禮，曲調優美動聽。

教媒製作與設備研習 (本報訊)教育部為加強大學人文社會教師對教學媒體製作技術及設備應用之能力，特於六月下旬委請師大視聽教育館辦理「大學教師教學媒體製作技術與設備研習」。

五月月底截止報名 (本報訊)教育部為加強大學人文社會教師對教學媒體製作技術及設備應用之能力，特於六月下旬委請師大視聽教育館辦理「大學教師教學媒體製作技術與設備研習」。

事求人 (本報訊)本報館徵求以下工作人員，有意者洽大恩五樓游助教，夜間部同學電八六一〇五一轉五三三。
(一)台灣區玩具工業同業工會徵出納及業務，大專商科學。
(二)墾丁國家公園管理處徵助理研究員；地理、地質、地球、海洋系地質組畢業，待遇二萬餘；意者備履歷及一千字以內自傳。
(三)諮群企業管理顧問公司徵陶瓷廠廠長，具英文溝通能力、六年以上廠經驗及生產管理經驗。
(四)速傑企業徵(1)中文電腦輸入、美工設計；具美學觀念、熱中文電腦及PE II。(2)廣告行銷專員；具廣告AE經驗、有衝勁、創意、備機車。待遇一萬九仟至二萬五千元；意者備履歷、自傳。
(五)台灣經濟新報社徵程式設計師，待遇二萬至一萬五千元。
(六)達美樂比薩徵備訓經理、外送員、PIZZA製作員。

海外語文研習 (本報訊)本校推廣教育中心在暑期舉辦多團海外語文研習活動。為使同學了解此活動，每週二、五中午在語文中心第九教室有錄影帶說明會，歡迎觀賞。

領事通知 (本報訊)於市政週展期間購書而(本報訊)國劇化妝教學於明日下午五時十分，在大仁406室展開，參加同學自備保養用品及手帕(非社員20元)。廣告學社，於今日下午五時廿分，在系辦召開社員大會。
△羽球社今日例行活動，暫停一次。
△詞創社今日下午五時卅分，練習，請社員或有興趣同學自行前往，可享八折優待。
△國樂社今晚六時卅分，於大仁409舉辦圓緣送舊暨薪傳晚會。

國樂社今晚六時卅分，於大仁409舉辦圓緣送舊暨薪傳晚會。

機械專欄

三門喜美及駕駛常識

械機三B林裕民 / 機械學社提供

是校園停車場，新車與名車齊增，其中究竟有多少是... 筆者不得而知，但以筆者在校園經歷的增... 另外，校園內車種頗多，筆者希望藉此文拋... 交換各種車的駕駛心得，想來這比汽車雜誌上的... 試駕心得要客觀多了。遂在此談談筆者駕駛多時的... 喜美供大家參考。

未駕此駒之前，我本對喜美印象極差，接手一陣子後... 便接納了她的優點。茲將其優缺點紛列如下：

優點方面：一、轉彎性能絕佳，由於採用雙A臂懸吊，故... 準確，再加上車身明顯的寬、扁、低，所以重心降... 且底面積大，故過彎時幾乎很難翻車，頂多是輪胎發出... 的哀鳴而已。當然，筆者並不鼓勵大家以性命來驗證此... 但以筆者之經驗，在陽明山的某彎道上，FORD SA... 的入彎速度在約時速六十公里時輪胎開始尖叫而車身... 傾很大，給人快翻車的感覺，而三門喜美卻在時速六十... 公里左右輪胎才發出聲音，側傾不大給人過彎的信心，... 不擔心翻車。二、方向盤的握感輕重恰好，不像美國車一... 手扣就可以轉動，也不像沒有動力輔助方向盤的車子好... 在比手勁。三、車內視野遼闊，一般車子為了流線的外型... 常常從車內看不到車頭、車尾，坐進三門喜美很容易發... 展一覽無遺。四、外型耐看而實用，在高速下充分發揮... 力原理，將輕盈的車身牢牢的釘在地上。筆者曾在壘... 一帶試過時速一百五十多公里，感覺很穩定，並沒有因... 車身輕而有飄浮感。

缺點：一、鋼板太薄，以致行經坑洞路面時車體... 的感。另外，烤漆仍不如進口車的質感。二、隔音不... 理想，在時速約八十公里以上時輪胎噪音掩蓋了輕音樂... 必需聽一些搖滾樂或把輕音樂當搖滾樂聽。三、車門過大... 經過一段時間後可能容易上下晃動，車身低矮雖有助於... 性能，但對高大的人而言卻不便出入車內。四、後座出... 不易，此雖為雙門車的通病，但若能夠在前座椅背控制... 關上加以改良使後座出入方便，前座人員不必因後座人... 而頻頻調整座椅則更盡理想。五、引擎若能換為一千七... 匹馬力更足，冷氣也可以裝更大的壓縮機。六、若將最... 力輸出調整在三千~三千五百轉時輸出則較好開，但... 力輸出而言高速時的韌性則會因此降低。

最後談幾點駕駛常識，請新手務必熟記，並養成習慣... 一、倒車時務必看照後鏡及左右側視鏡。筆者的標準姿勢... 右手抱右前座椅背，左手握方向盤回正時的中間，頭... 身體向後方轉觀察車尾狀況，並不時回頭監看前方及... 右側視鏡。這個姿勢雖然有點不適，但可確保視線遍及... 後方左右約45°的死角。頭向後看的好處... 感很直接不易出錯，手握中間乃在確認回正直行後... 筆者曾經歷了五次擦撞，皆因對方倒車不看車後... 姿勢不良，因此對之可謂深惡痛絕。

二、開車時務必注意右側視鏡，不要因距離較遠或被乘客... 而忽略。筆者建議換裝較寬的後視鏡取代原後視鏡及... 視鏡的功能。三、變換車道前務必打方向燈並察看側視鏡及車後45°死... 角無車輛。四、換車後，祝大家行車平安。

預防皺紋要趁早

家政學社提供

某一天在照鏡子時，如果突然發現眼尾竟然出... 現了一條皺紋，這對年輕女性而言，無異是一項... 嚴重的心理打擊。皺紋究竟是怎麼產生的？人隨... 著歲月的增加，皮膚的彈性也自然而然的衰弱。... 這種因皮膚鬆弛而產生的皺褶，就是皺紋。雖然... 我們常常畫定二十四、二十五歲為肌膚的轉變期... 但事實上，皮膚組織的老化，早在生長期結束... 後就已經開始了。

年紀一大，皺紋就必然會出現。這些皺紋多半... 會出現在耳朵前方或脖子上。此外，人因為哭或... 笑時，不知不覺被固定下來成為皺紋。這些皺紋通... 常以眼尾、眼睛四周、嘴巴四周、眉頭、前額、... 鼻根等部位最為常見。是否因此可推知表情豐富... 的人比較容易產生皺紋呢？那也未必是否產生皺... 紋是有個很大的個別差異的，有些人分明很年輕卻... 有許多皺紋；也有人已近中年，喜怒哀樂的表... 情激烈而豐富，皺紋卻極淺，這與精神狀態和日... 常生活的健康問題比較有關。

撇開年齡的問題不談，造成皺紋的另一顯著原... 因就是紫外線，這點從臉、手的皺紋較為明顯就... 可以得知。紫外線不單可以破壞皮膚的結構，還... 會使肌膚乾燥，真可謂罪魁禍首。此外，化粧品... 會使皮膚乾燥，所以自然也是造成皺紋的原因；... 而睡眠不足、過度疲勞和不均衡的飲食也會助長... 皺紋的形成。

皺紋中也有所謂的假性皺紋。這是指未能妥善... 保養皮膚，致使皮膚缺乏水分，產生暫時性的皺... 褶。對於這種皺紋，如果能及時予以治療，就能... 加以消除。

對於皺紋的預防方法是儘量避免紫外線的照射... 並給皮膚充分的水分。但如果你只是供給普通... 的水，其效果也只是短暫的，所以最好經常使用... 具滋潤效果的化粧水來保養你的皮膚。此外，應... 有均衡的營養和充足的睡眠。按摩和敷面有助於... 平展皺紋，促進肌膚新陳代謝，對於預防皺紋也... 是很有功效的。

談健康

長壽的秘訣就是不要停止呼吸

- 健康是不用繳稅的財富。
- 有個非常注重健康的人士，不忘在遺囑上寫著：「我希望日後葬於公墓的『非吸菸區』。」
- 只知道追求財富而不懂得珍惜健康的人，最後兩頭都會落空。
- 講究養生之道的太太，即使跟先生大吵一架後，仍舊會以慢跑方式回娘家。
- 講義雜誌提供
- 這年頭唯一可以讓你永保健康的方法是——吃你不想吃的食物，喝你不想喝的飲料，做你不想做的運動。
- 每次你都歡以「乾杯」方式祝福人家健康的人，他的健康最令人擔憂。
- 凡事遵守中庸之道就是健康之道。
- 今日社會病貓一大堆，與工作輕鬆、吃得太大大有關係。
- 失去健康的人最能體會出健康的可貴。認為「金錢萬能」的人，一定從來沒生過病。
- 健全的心智來自健康的身體。
- 富蘭克林說：「早睡早起令人健康、富有及聰明。」
- 窮人都不願以健康交換財富，富人卻願意以全部財富換取健康。
- 太注重健康反而不是健康。
- 有位慢跑專家說：「如果你想活下去，只需走路；如果你想要活得久，就必須慢跑。」
- 阿拉伯的一句格言說：「有健康才有希望；有希望才能擁有一切。」
- 你的身體正如同人生旅途上不可或缺的一只行李箱，行李裝得愈多，就愈無法走遠。
- 別抱怨每天得起個大早趕上班，也許有一天，我們想起床卻起不來時，那就糟糕了。
- 如果你覺得「現在」是今年最好的時刻，那種感覺就是「健康」。
- 「愛心」是另一種健康的表現方式。

走出

自發 生己現 活想 中太需 多更多 煩了多 惱出的 去寬的 走容的 多走 候你 是會

在台北生活久了，總有一種「山重水復疑無路」之感。小小的台北市裏，除了人就是房子、車子，還有許多看不見卻令人呼吸困難的「塵埃」。你也許感到無奈！每天看到電視裏示威遊行、殺人走私、議會內的爭執、一天為了「民意」而引發的事端，還有一些無病呻吟的電視劇。你也許感到厭煩。在學校忙社團、忙功課；在公司忙公事、忙升遷；在家裏忙睡覺、忙休閒。你也許覺得生活好像就是這樣，每天茫茫然的度日。

與人的交往中，有時你會感到人的心很難捉摸，很難贏得一個人的心；有時你會感到這個人怎麼這麼驕傲、囂張、冷淡、愛發脾氣、好說閒話、固執；使你無法忍受；有時候你會感到自己或別人太虛偽，身旁似乎沒有個可以相信的人。

生活中許許多多的煩惱，似乎都是「剪不斷，理還亂」，而很多時候也是我們自己想得太多了。其實，出去走走，看看天，看看海，看看大自然的變化，你會發現生命中除了權利、義務、爭執、埋怨之外，你還需要更多的寬容。一顆寬容的心，會使你關心別人，關心別人會使你獲得超乎想像的快樂，也會解除人與人之間的「防備」。

試試看，出去走走，休息一下，仔細感受大自然的一切，你會發現大自然無怨無悔的接受我們文明的「洗禮」，而我們呢？（林正莉）

說時依舊

取暖最好的地方是回家：感謝同行的伙伴相扶持，如今對將遠行的人兒，好想有個百寶盒，將滿滿的祝福放入盒中。

文/日文三A王雪濤·同濟社提供

用了一季冷瑟枯萎的寒冬，等待春天的到來。不經意間也不知道春天怎麼來去，印象中似乎不曾聽聞這一季驚動的雷聲，幾番春雨也匆遽即逝，等到拗不過灼灼曬陽洗禮時才猛然驚覺濃濃的綠蔭早已告知夏天的脚步。那天，瞥見發送華岡年刊的情景，我知道這又是個傷別離的時節。

在這樣的前提下，記憶的庫存裡會抽離掉或遺忘的，遙遠的殘痕透過照片似乎又鲜活起來，照片中一群身穿黃衫的大孩子，有著純真燦爛的笑容和熱情年輕的心，是我的親密戰友親愛的伙伴。曾經，凜冽寒冬裡，在起牀歌和值星哨聲催促下，強忍哆嗦起清早；耀眼湛藍藍陽下，淚珠混著汗水最是令人動容難忘；夜空裡，細數繁星唱著星子的歌，曾有歡樂欣愉的時光；那段最真最美一回首，仍有股莫名的感傷，因為有愛一意思風的感動，一期待破歲月，共同的回憶，發的癡狂年少，再

我們總習慣將社辦視作自己的家，在這個大家庭裡許多的錯誤、念舊、抱怨、負面的情緒都被包容著，只要是有限度的，畢竟這也是由人組成的團體。人說，取暖最好的方法是回家。家如同沙漠裡的一隅綠洲，供困乏的軀體休憩，那兒有溫暖的臂膀守候，家人的鼓勵安慰是一帖潤劑，感謝路程上同行的伙伴。

我們總習慣將社辦視作自己的家，在這個大家庭裡許多的錯誤、念舊、抱怨、負面的情緒都被包容著，只要是有限度的，畢竟這也是由人組成的團體。人說，取暖最好的方法是回家。家如同沙漠裡的一隅綠洲，供困乏的軀體休憩，那兒有溫暖的臂膀守候，家人的鼓勵安慰是一帖潤劑，感謝路程上同行的伙伴。

衣帶漸寬終不悔

社長一年記

◎曹丁文

雖然這件事不用從開天闢地談起，但自麗虹跟我提起這件事後，心中便想著該如何去記錄這一年的甘苦。

上屆社長在系大會中移交了一個社章給我，便沒其他的東西。我沒拿到完整的文書資料、帳目、組織章程，甚至當時還有採購室失竊的爛帳未清。當時也是初生之犢不畏虎，就這麼扛了下來。

從一開始排內閣便是困難重重！許多人根本不願意擔任幹部，或者不滿意自己的職稱。不斷地討論和妥協，好不容易才有一個像樣的定案。

這一年，我的幹部們陪我一起走過來，一起學習，一起成長，事實也證明當初沒看錯人，他們的確令人驕傲。即使在社務推廣上有缺點，也是我領導方法欠佳，絕非幹部之過。

在一年之中，很多事讓我十分感動。有一次和梁忠權下山到儀器公司洽談事宜，他們公司的經理對忠權認真負責的態度讚不絕口，還問

是很珍惜大家這份團結和友誼。另外，世芳、阿斌、美慧、美玲、清雲、黃禎祥，我最親密的戰友們，雖然開玩笑是「一魚池之殃」，但找你們做事從未推辭過，謝謝你們。

還有，頌方、鴻逸二位副社長偏勞了。文書組的美蓉、萍姊，文宣組的俊昇、文弘、式忠，你們的貢獻有目共睹。活動組的萬君、卓烈，謝謝你們在系展的辛勞。體育組的國誠，演講組負責的俊男、頌和，辛苦了。會報組二位盡責的組員，麗虹和宇英，你們負責的態度令人激賞。尤其是麗虹，身兼二重角色，忙壞妳了。總務組的祥和、李禎，我尤其感佩。還有採購組的忠權、李禎祥，謝謝你們。感謝所有的幹部，我以你們為榮。並感謝系展所有工作人員不計酬勞的參與。

這些日子，即將接下屆學社的學弟時常來詢問一些問題，我也樂於與他們分享一些微薄的經驗，看他們頗為用心，我們不但樂見其成，更祝福他們。最後感謝所有幫助我們的師長，特別是課外活動組的吳朔玲助教。

很多事情沒有親身經歷是無法瞭解其困難，只有在參與中學習。雖然已經是大三的學生，但對一個組織的運作我仍一無所知，漫長的探索中我曾到處碰壁，也曾四面楚歌，那種感覺，如人飲水，冷暖自知。

建築學社是一個獨立的學生社團，而學校方面登記沈榮宗老師為輔導老師，這一年，沈老師幫了我們不少忙，主任也給我們不少鼓勵。儘管我不宜將「缺乏經驗」當作藉口，但事實是上如此，沒有學習，那有成長，當它是一次經驗也不為過。

我是用什麼手段使他如此拼死拼活地為我做事。系展那週星期四的晚上我和清雲在大義走廊守夜，那幾天下雨又加上寒流來襲，薄薄的毛毯根本擋不住門縫刺骨的寒風。沒想到到了半夜，黃禎祥和雄哥都送宵夜和衣物來，無異雪中送炭一般溫暖。天剛破曉，早上六點整，玉珊已揹著書包前來接班。我心中感動之餘，還

（本報訊）國家文藝基金會管理委員會主辦「第十七屆國家文藝獎」，分兒童文學、戲劇等十二大項，得獎人可獲30萬元、金質獎章，推薦表函索即寄。八月十五日前截止收件。該會地址在北市金華街17號9號，或電三九六三八七四洽詢。

第十七屆國家文藝獎
八月十五日截止收件

